

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者子京)在社會各界熱議粵港澳大灣區規劃為港澳青年提供更多發展機遇之時,廣東省政協委員、在大灣區成功創業辦學的華商教育集團執行董事、行政總裁廖伊曼,正籌備在香港成立「粵港澳大灣區青年職業發展促進會」,幫助港澳青年在大灣區站穩腳跟,創業就業,獲得更好發展。她表示,「希望青年們可以通過實踐和事實展示及證明:大灣區是青年發展的平台和舞台。」

# 廖伊曼 平台助入灣 港澳青發圍



廖伊曼籌備在香港成立「粵港澳大灣區青年職業發展促進會」。

作為粵港澳大灣區青年職業發展促進會創會主席的廖伊曼日前向香港文匯報·人民政協專刊表示,促進會希望集官、商、教、民力量,建立非牟利平台,幫助港澳青年通過學習專業技能,提升行業資格認證水平,在大灣區站穩腳跟,創業就業,獲得更好發展。她介紹,促進會將首先致力三個方面:一、助力港澳青年學習專業技能,為未來就業鋪路;二、助力港澳專業資格的精英進修,獲得內地證書和行業資格認證,更快參與大灣區建設;三、促進粵港澳教育和文化交流,推動粵港澳職業教育資格認證,爭取互認互通,助力大灣區教育發展。

## 領導人重視灣區成創會理念

說起創會理念,廖伊曼說,國家領導人多次提到,要把粵港澳大灣區建成世界級的大灣區,也要讓年輕人體會大灣區是他們發展的平台和舞台。「促進會希望在社會各界支持下,借鑒引進海外和香港職業教育經驗,配合優惠政策,吸引並培養適應新時代、新產業、新技術要求的高素質技能型人才。同時鼓勵有國際視野的港澳青年投身大灣區建設,取得國家認可的資格和證書。」

她續說:「促進會也希望協助青年從心理和感情上融入內地文化,把大灣區當成延伸的『家』,安心在大灣區學習、就業、創業和成長。」

經濟前景佳 技術人才殷切 廖伊曼是在大灣區成功創業辦學的其中一人,華商教育集團名下的華商職業學院,堅持立足粵港澳大灣區辦學,依託自身優質資源,推動大灣區職業教育創新。她指出,粵港澳大灣區的經濟發展前景,給實用型的職業技術人才培養和教育服務提供了巨大的市場需求。

## 經濟前景佳 技術人才殷切

「目前教育理念與時俱進,不斷更新,職業教育也可培養出精英人才。廣東是職業教育大省,匯集了眾多的高職高專院校,粵港澳大灣區青年職業發展促進會願當牽線搭橋者,促進大灣區高職學校與香港院校合作交流溝通,將致力大灣區產業發展人才規劃研究,促進產教融合,校企合作,打造高職高專實習和就業平台,幫助青年學生在大灣區積累經驗和人脈,更好地就業創業。」



廖伊曼(右一)是華商教育集團執行董事、行政總裁,在大灣區成功創業辦學。

## 黃華康倡灣區搭車「一卡通行」

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者子京)隨着各種大型基建落成後,粵港澳大灣區「一小時生活圈」已經基本形成,不過,如何加快通關手續,便利市民出行,港區全國政協委員黃華康對此表示,「內地很多城市已經可以使用微信支付搭乘公共交通工具,政府也可探討一種大灣區交通卡在灣區各地通用。」

黃華康早前接受香港文匯報·人民政協專刊訪問時指出,李克強總理在政府工作報告中提到支持香港參與大灣區建設。在深化合作、制度創新的共識下,我們已經看到一系列便利化探索開始從規劃逐步走向現實。

他說,特別是隨着港珠澳大橋、廣深港高鐵的開通,香港與內地交通網絡有了更加緊密的聯繫,構建

大灣區「一小時生活圈」已經基本形成。「若能有效加快粵港澳三地之間的通關安排,增加效率,減少等候時間,發揮利便便民,將使得交通網絡更具吸引力。」

## 可研用AI人臉識別過關

「隨着各種高新科技的產生和應用,研究在保障安全的基礎上,更加簡化通關手續。如在大灣區內,通過默認登記記錄數據完成兩地過關程序,打破物理上的過關安排,或者運用AI人臉識別技術,自動進行過關人臉識別。」他說。

## 倡在港搭車用微信付費

在實現快速通關的基礎上,他認為,粵港澳三地實現公共交通互聯,提升



黃華康

交通接駁效率。大灣區各地區間,都有相對獨立的公共交通體系以及獨立的交通卡,建議有一種大灣區交通卡在灣區各地通用。「現在,內地很多城市,已經可以用微信支付,搭乘公共交通工具,可否探討日後在香港也可以在公共交通使用微信支付,並且實現港幣賬戶和人民幣賬戶互通,港人微信綁定的香港銀行卡,也可以在內地支付。」

## 胡劍江盼灣區配套政策速出台

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者李攀)粵港澳大灣區發展正進行得如火如荼,港區全國政協委員胡劍江表示,目前港澳居民在內地生活的各種配套政策尚未出台完善,便利化程度不夠,特別是港澳居民普遍關心的稅務安排、內地購房等方面相關政策,以及便利政策能否推廣到除粵港澳大灣區之外的其他內地省市。

## 「港人港稅」推全國 放寬買樓

胡劍江日前向香港文匯報·人民政協專刊表示,希望盡快出台政策明確港澳居民在內地發展的稅務安排。他建議可將目前在前海、橫琴自貿區試行的「港人港稅」、「澳人澳稅」推廣至全國各大城市,讓持有港澳居民往來內地通行證或持有內地居住證的港澳人士為香港、澳門的稅務居民,毋須或降低繳納內地的個人所得稅,同時豁免在內地發展的港人境外徵稅。他也希望可以放寬港澳居民在內地各大城市購房居住的限制。建議取消或降低對港澳居民在內地各

大城市購房在居住時間、社保繳納等方面的年限等各種限制,為港澳居民到內地發展提供便利。他同時建議容許港澳居民在內地購買房屋自住時,可以向香港、澳門銀行辦理按揭貸款及完成所需的抵押手續,而無須局限於向內地銀行申請貸款。並容許在香港、澳門及內地均有機構的銀行集團,通過其於港澳的機構以見證開戶的方法,完成內地所需的開戶手續,以及辦理相關業務。

胡劍江認為,將在粵港澳大灣區的各種促進港澳居民在內地發展的政策,推廣到長三角、京津冀等更多區域及城市,也會更大程度上推動港澳融入國家發展大局。



胡劍江

## 香江聚賢宣講兩會精神



香港文匯報記者彭子文攝

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者李攀)香港聚賢日前假灣仔會展中心舉行全國兩會精神宣講會,全國政協委員、香港聚賢主席黃毅輝出席並分享兩會精神,大會並邀得中聯辦港島工作部部長劉林、香港特區政府商務及經濟發展局副局長陳百里作簡要分享,各界會員友好約300人齊聚一堂,一同深入學習兩會精神。

## 港多優勢 黃毅輝勉抓機遇

黃毅輝表示,全國兩會充分表達了中央聲音、國家議題,今年兩會審議了7個報告、一部法律,充分體現了習近平新時代中國特色社會主義思想,增強了人民的信心和決心,為推進「一國兩制」具有重大意義。政府工作報告對未來的經濟社會發展作出了精準部署,也為香港的發展釋放出眾多政策紅利,加快推動粵港澳大灣區、制定《外商投

資法》,形成國家全面開放格局,推動國家治理體系與治理能力現代化,為香港自身更好發展提供了強大動力。

他續說,香港的發展離不開國家的支持,國家每一步的發展都預留了香港特區的一份,「香港好、國家好,國家好、香港更好」。國家十分重視粵港澳大灣區的發展,強調始終準確貫徹「一國兩制」方針,堅持「一國」原則,尊重「兩制」差異,始終發揮港澳獨特作用,提升大灣區在國家經濟發展和對外開放中的支撐引領作用。

他強調,香港在粵港澳大灣區發展中的優勢不可替代,香港有許多獨特優勢,鼓勵大家順勢而為,抓住機遇。

## 陳百里:港用優勢服務國家

陳百里表示,香港要利用自身條件以及優勢,服務國家所需。

他表示,特區政府將繼續加強商貿配對、國際聯繫等方面的工作,繼續和全球不同的經濟體建立聯繫,積極擴大對外聯繫網絡。粵港澳大灣區發展方面,將在不同的產業、政策間,做好人流、物流、資金流、信息流間的聯繫,為大家在「一帶一路」、粵港澳大灣區發展中建立更多便利措施。

## 劉林總結「一事實三說話」

劉林以「一事實」、「三句話」就活動作簡要總結,他表示,隨着「一帶一路」、粵港澳大灣區戰略的推出、實踐,大家正步步向前,這讓世人都看到一個事實:在充滿不明朗因素的世界中,中國的發展猶如一股清流,讓世界看到希望。

「三句話」則主要圍繞粵港澳大灣區發展。他表示,隨着《粵港澳大灣區發展規劃綱要》的頒佈及實施,標誌着「一國兩制」實踐進入了深化、提升階段,並進入了新時代;粵港澳大灣區的建設將為港人創造巨大機會、無限可能;在粵港澳大灣區建設中,要走出第一步,把握機遇,期待大家積極宣講粵港澳大灣區戰略規劃,身體力行,做大灣區實踐的推動者。

中聯辦港島工作部副部長陳旭斌,全國政協委員、香港島各界聯合會理事長蘇長榮,香港聚賢會長唐躍峯、創會主席方文雄,創會會長陳熾等亦出席活動。



香港政青聯會舉辦兒童音樂劇,近300人受惠。

## 政青贊助300人睇兒童音樂劇

香港文匯報·人民政協專刊訊(記者子京)香港政青聯會(政青)日前假上環文娛中心舉行《小雄雞不想睡覺》兒童音樂劇慈善專場,活動由政青贊助演出,邀請各區基層家庭近300人免費觀賞。

該會常務副主席兼公益及慈善委員會主任徐兆兒、常務副主席陳志豪、副主席兼公益及慈善委員會副主任洪振原、公益及慈善委員會副主任洪志傑、對外交流及學習委員會副主任鄧圳麗等出席支持活動。

徐兆兒表示,政青一向熱心社會公

益事務,希望向大眾傳遞社會關愛訊息,建設和諧社會,今後將繼續服務社區。

她表示,該會的公益及慈善委員會一直致力籌辦社會公益活動,例如慈善盆菜宴、大型地區嘉年華,以及組織義工探訪安老院舍等,期望透過舉辦多元化的活動,服務社會不同社群,使更多人受惠。

她又指,音樂劇結合娛樂和教育元素,希望小朋友亦能從中得益,是次活動反應熱烈,計劃以後多舉辦同類活動。